
Vilket svar är rätt?
R: röd, G: grön, B: bl̊a

1. Vilken av de platonska kropparna har v = 6, e = 12?

R: tetraedern, G: kuben, B: oktaedern

2. Vilken graf är (isomorf med) dualen till grafen G: ?

R: K5, G: G, B: n̊agon annan
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3. Vad är χ(G) för G i förra fr̊agan?

R: 3, G: 4, B: 5
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Svar:

1. B, ty v = 6, e = 12, v−e+r = 2 ger r = 8 (eller räkna hörn och kanter i kropparna).

2. G, ty en isomorfi mellan G och G⊥ ges t.ex. av den bijektion som tar
G:s mitthörn till (G⊥:s hörn som svarar mot) den yttre ytan och
varje annat hörn till (hörnet i) ytan till vänster om det (sett fr̊an mitthörnet).

3. R, ty varje triangel kräver tre färger, s̊a χ(G) ≥ 3, och de yttre hörnen
kan färgas med tv̊a färger och det inre med en tredje, s̊a χ(G) ≤ 3.


